

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 24P/273/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4119211263  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 10. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mária Sitárová  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2019:4119211263.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti F.: V., nar. XX.XX.XXXX, S., nar. XX.XX.XXXX, W., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, F., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, Z., nar. XX.XX.XXXX a S. S., nar. XX.XX.XXXX, t.č. Centrum pre deti a rodiny Holíč, Rodinné domky 1, Holíč, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra, deti rodičov: matky S. G., nar. XX.XX.XXXX, naposledy bytom D., P. dvor č. X a otca: W. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom A., W. XXX/XX o návrhu navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 66, Nitra na nariadenie neodkladného opatrenia v konaní, takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje matke maloletých detí F.: V., nar. XX.XX.XXXX, S., nar. XX.XX.XXXX, W., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, F., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. XX.XX.XXXX, Z., nar. XX.XX.XXXX a S. S., nar. XX.XX.XXXX v súčinnosti s Centrom pre deti a rodinu Holíč, Rodinné domky 1, Holíč povinnosť odovzdať maloleté deti do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Kolárovo, Rábska 12, Kolárovo.

### odôvodnenie:

Dňa 02.10.2019 bol tunajšiemu súdu doručený návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadali aby boli všetky maloleté deti uvedené v návrhu dočasne odovzdané Centrom pre deti a rodiny Holíč do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Kolárovo.

(1)

Vo svojom návrhu okrem iného uviedli, že potom čo matke maloletých detí dňom 31.7.2019 skončila zmluva o Dočasnom prístrešku z dôvodu opakovaných porušení Ubytovacieho poriadku, nebolo možné pre matku a jej deti zabezpečiť ubytovanie. Oddelenie SPODSK Nitra v spolupráci s matkou a organizáciou Úsmev ako dar intenzívne hľadalo náhradné ubytovanie pre matku a jej osem detí, ale neúspešne. Matka bola upovedomená o tom, že pokiaľ nezabezpečí bývanie pre jej osem maloletých detí, budú deti z dôvodu ohrozenia života umiestnené do Centra pre deti a rodiny. Dňa 30.7.2019 sa uskutočnilo v priestoroch MsÚ Nitra pracovné stretnutie k riešeniu situácie, kde bolo matke oznámené, že v Dočasnom prístrešku môže zotrvať len do 02.08.2019. Zároveň dostala možnosť bývať s deťmi na P. dvore, čo matka z dôvodu predošlých incidentov odmietla. Dňa 01.08.2019 boli maloleté deti umiestnené v Centre pre deti a rodiny Holíč na základe odporúčania oddelenia SPODSK pre vykonávanie opatrení pobytovou formou v súlade s ustanoveniami § 59 Zákona č. 305/2005 Z.z. a v súlade s § 12 vyhlášky MPSVaR SR č. 103/2018 Z.z. Podľa správy z CDR Holíč vyplýva, že matka maloleté deti pravidelne telefonicky kontaktuje, v poslednom čase deti navštevuje menej, ani raz nevyužila možnosť ostať v centre na pár dní s deťmi na pobyte alebo prespať tam jednu noc. Je pravdou, že matku od detí delí väčšia vzdialenosť, náklady na cestovanie sú pre ňu vysoké a spoje do Holíča sú komplikované. Deti často spomínajú na prostredie v ktorom žili, chýbajú im kamaráti. Pobytová forma momentálne vyriešila krízovú situáciu ohľadom bývania, ale z dlhodobého hľadiska situáciu rodiny nerieši. Dňa 23.09.2019 sa uskutočnila prípadová konferencia. Na základe poskytnutých informácií preverili možnosť návratu detí po skončení dohody do rodinného prostredia. Matka i naďalej nemá zabezpečené stabilné bývanie, intenzívne si hľadá zamestnanie. Centrum pre deti a rodiny Holíč má možnosť poskytnúť ubytovanie pre maloleté deti pobytovou formou najdlhšie do konca mesiaca október 2019, následne je potrebné

maloletým deťom zabezpečiť stabilné bývanie pre ich ďalší zdravý psychický, sociálny vývoj. Nakoľko matka nedokáže maloletým deťom zabezpečiť takéto stabilné prostredie, je potrebné umiestniť ich na základe rozhodnutia súdu do Centra pre deti a rodiny Kolárovo. (2)

Súd sa oboznámil s obsahom spisu sp. zn. 24P/273/2019 ako aj s obsahom pripojených spisov OS Nitra sp. zn. 24P/338/2017, 13P/204/2014, 13P/66/2016 a 8C/38/2014. (3)

Rozhodnutím Okresného súdu Nitra č.k. 13P/204/2014-10 zo dňa 22.7.2014 boli maloleté deti F.: V., S., W., V. a Z. zverené do osobnej starostlivosti matke a otcovi týchto detí bolo určené prispievať na ich výživu minimálnym výživným. Rozsudkom Okresného súdu Nitra č.k. 13P/66/2016-11 zo dňa 7.4.2016 bola maloletá S. S. F. zverená do osobnej starostlivosti matky a otcovi tohto dieťaťa bolo určené minimálne výživné. Rozsudkom Okresného súdu Nitra č.k. 8C/38/2014-34 zo dňa 14.1.2015 boli maloleté deti F.: G. a F. zverené do osobnej starostlivosti matky a otcovi bolo určené na každé dieťa minimálne výživné. Situácia v rodine maloletých detí F. bola opakovane riešená formou neodkladných opatrení a to z dôvodov nutnosti riešenia zabezpečenia bývania pre maloleté deti. Matka spolu s maloletými deťmi často prichádzala o ubytovanie v rôznych núdzových zariadeniach, následne nedokázala zabezpečiť pre maloleté deti adekvátne ubytovanie a situáciu často psychicky nezvládala. Vždy sa však pokúšala o zabezpečenie ďalšieho bývania tak, aby mohla vykonávať osobnú starostlivosť o svoje deti, o ktorú neustále javila záujem. Maloleté deti sa od 1.8.2019 nachádzajú z dôvodu, že museli opustiť Dočasný prístrešok na Štúrovej 55 v Nitre, kde dovtedy bývali spolu so svojou matkou, v Centre pre deti a rodiny Holíč. V uvedenom centre nie je možné maloletým deťom poskytnúť ubytovanie pobytovou formou dlhšie ako do konca mesiaca október 2019. Nakoľko matka maloletých detí aktuálne nedokáže zabezpečiť maloletým deťom bývanie a stabilné prostredie, je potrebné situáciu znovu riešiť nariadením neodkladného opatrenia, ktorým budú maloleté deti umiestnené v Centre pre deti a rodiny Kolárovo. (4)

Podľa § 2 ods. 2 Civilného nesporného poriadku (ďalej len CMP), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. (5)

Podľa § 324 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie. (6)

Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená. (7)

Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. (8)

Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. (9)

Súd návrhu navrhovateľa vyhovel a nariadil neodkladné opatrenie podľa ustanovenia § 367 CMP. Navrhovateľ preukázal potrebu bezodkladného riešenia situácie ohľadom zabezpečovania starostlivosti o maloleté deti F.. Vzhľadom na aktuálnu situáciu, kedy matka maloletých detí ani za pomoci svojich príbuzných, ktorí sami majú problémy so zabezpečením bývania, nedokázala zabezpečiť pre svojich osem maloletých detí adekvátne ubytovanie, je potrebné umiestniť maloleté deti neodkladne do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Kolárovo. Maloleté deti sú v súčasnej dobe umiestnené v Centre pre deti a rodiny Holíč pobytovou formou. V uvedenom zariadení však môžu zotrvať najdlhšie do konca mesiaca október 2019. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam je preto potrebné umiestniť maloleté deti čo najskôr (a to aj z hľadiska zabezpečenia povinnej školskej dochádzky) v zariadení, v ktorom maloleté deti zotrávajú až do rozhodnutia vo veci samej, resp. do vyriešenia problémov so zabezpečením bývania pre maloleté deti v rodinnom prostredí. Keďže maloleté deti boli rozhodnutím súdu zverené do osobnej starostlivosti matky, súd uložil práve matke povinnosť odovzdať maloleté deti do vyššie uvedeného zariadenia. Nakoľko však matka vzhľadom k finančnej situácii a tiež nedispozíciou dopravného prostriedku, nie je schopná sama umiestnenie maloletých detí zabezpečiť, súd jej uložil túto povinnosť vykonať v súčinnosti s Centrom pre deti a rodiny Holíč, v ktorom sa aktuálne maloleté deti nachádzajú. (10)

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia v zmysle ustanovenia § 367 ods. 3 CMP. (11)

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Nitre prostredníctvom Okresného súdu Nitra (§ 355 ods. 2 a §357 pís. d) Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.